



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ



Πειραιάς, 20/10/2015

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Στατιστικής ανακηρύχθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών για πρώτη φορά το έτος 2010, και από τότε, η Παγκόσμια Ημέρα Στατιστικής εορτάζεται κάθε πέντε χρόνια στις 20 Οκτωβρίου, με σκοπό να αναγνωριστεί η σημασία των στατιστικών στην οικοδόμηση και λειτουργία των σύγχρονων κοινωνιών.

Η ημέρα είναι σημαντική για την παγκόσμια στατιστική κοινότητα, αλλά και για τους απλούς χρήστες των στατιστικών που αναγνωρίζουν το σημαντικό ρόλο των στατιστικών στην οικονομία, την κοινωνική ανάπτυξη, αλλά και την ίδια τη δημοκρατία.

Οι επίσημες στατιστικές βοηθούν τους κυβερνώντες στη χάραξη ορθών και καλά τεκμηριωμένων πολιτικών με στόχο τη διαρκή οικονομική ανάπτυξη των χωρών τους και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Βοηθούν, επίσης, τους απλούς χρήστες στατιστικών (ερευνητές, ακαδημαϊκούς, επιχειρήσεις, νοικοκυριά κ.ά.) στη λήψη ορθών αποφάσεων και την εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων στις καθημερινές τους εργασίες.

Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, οι επίσημες στατιστικές πρέπει να παράγονται σύμφωνα με τις στατιστικές αρχές της «επαγγελματικής ανεξαρτησίας», της «αμεροληψίας», της «αντικειμενικότητας», της «αξιοπιστίας», του «στατιστικού απορρήτου» και της σχέσης «κόστους - αποτελεσματικότητας».

Το έτος 2015 σηματοδοτεί την ολοκλήρωση σημαντικών γεγονότων για τις επίσημες στατιστικές, όπως η ολοκλήρωση των Αναπτυξιακών Στόχων της Χιλιετίας (Millennium Development Goals) και της αναπτυξιακής ατζέντας για τα έτη μετά το 2015 (post-2015 development agenda), αλλά και την αφετηρία άλλων σημαντικών γεγονότων, όπως η έναρξη των εργασιών για την επίτευξη του Οράματος του Ευρωπαϊκού Στατιστικού Συστήματος για το 2020 (ESS Vision 2020) και οι προετοιμασίες για το Πρόγραμμα Απογραφής Πληθυσμού και Κατοικιών του 2020.

Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ), θέλοντας να δώσει το έναυσμα για τον εορτασμό του παγκόσμιου αυτού γεγονότος, δημιούργησε μια ειδική ιστοσελίδα και ένα βίντεο, προβάλλοντας, παράλληλα, και το λογότυπο - σύνθημα του φετινού εορτασμού: «Καλύτερα δεδομένα. Καλύτερη ζωή». Περισσότερες πληροφορίες για

τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Στατιστικής ανά τον κόσμο, είναι διαθέσιμες στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://worldstatisticsday.org/>

Στα πλαίσια του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Στατιστικής για το έτος 2015, η Ελληνική Στατιστική (ΕΛΣΤΑΤ) δημιούργησε στην ιστοσελίδα της ειδική ενότητα:

<http://www.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE/PAGE-statisticsday>

όπου παρέχονται πληροφορίες για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Στατιστικής και προβάλλεται το ανωτέρω βίντεο.

